

Banca Mondiala si-a redus estimarile privind economia României: 3,5% în 2019 si 3,1% în 2020

Banca Mondiala (BM) estimeaza ca economia României va creste în acest an cu 3,5%, o prognoza mai redusa cu un punct procentual decât cea din iunie 2018, potrivit raportului „Global Economic Prospects - Darkening Skies”, prezentat marti seara.

De asemenea, BM si-a redus cu un punct procentual estimarea pentru 2020 si 2021, la 3,1%, respectiv 2,8%.

Anul trecut, economia României a crescut cu 4% în primul trimestru, cu 4,1% în trimestrul al doilea si 4,3% în trimestrul al treilea, conform celor mai recente date prezentate de Institutul National de Statistica (INS).

„Activitatea din Europa si Asia Centrala (ECA) este estimata sa scada la 3,1% în 2018, de la 4% în 2017, reflectând reducerea activitatii de pe piata din Turcia, din a doua jumatate a anului. Excluzând Turcia, cresterea regionala a ramas neschimbata, fiind estimata la 2,9%, în 2018, pe masura ce activitatea a încetinit în tarile din vestul regiunii, cum ar fi Bulgaria si România, ceea ce a fost compensat de o accelerare în partea de est a regiunii care a beneficiat de preturile ridicate ale petrolului. Cresterea comertului regional a scazut în anul 2018”, detaliaza „Global Economic Prospects - Darkening Skies”.

În plus, România este una dintre cele trei tari din regiune care, alaturi de Ucraina si Turcia, si-a majorat anul trecut dobânda de politica monetara. Rata dobânzii de politica monetara este în prezent de 2,5%, cât a fost stabilita începând cu 8 mai 2018, în crestere de la 2,25% din aprilie 2018. Majorarea s-a facut pe fondul cresterii accelerate a inflatiei.

„În Europa Centrala, înasprirea conditiilor de pe piata muncii si cresterea preturilor la energie au împins inflatia în cadrul tinte, politica monetara ramânând stabila în majoritatea tarilor. O exceptie este România, unde cererea interna robusta a împins inflatia peste limita superioara a cadrului tinte, determinând înasprirea politicii monetare. Treptat, accelerarea inflatiei a dus la înasprirea politicii monetare în Ucraina”, remarca autorii raportului citat.

Banca Nationala a României are o tinta de inflatie flexibila, de 2,5%, plus/minus 1%.

Cresterea economiilor din Europa Centrala a încetinit, anul trecut, iar încetinirea cresterii exporturilor si lipsa fortei de munca au redus din ritmul de crestere pentru economiile din Bulgaria, Croatia si România, se remarca în raportul citat.

„În schimb, în ciuda deficitului de forta de munca, cresterea economica în Polonia a accelerat usor, datorita consumului si investitiilor puternice. Cererea interna puternica a sprijinit activitatea în Balcanii de Vest, cu exceptia Muntenegrului. În Fosta Republica Iugoslava a Macedoniei, cresterea a revenit în 2018, deoarece formarea unui nou guvern a încheiat o criza politica prelungita si sentimentul investitorilor a crescut”, precizeaza raportul BM.